

К ГАСТРОЛЯМ КРАСНОДАРСКОГО
ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Ждем встречи

С николаевцами

1 июня спектаклем «Холопка» открывает гастроли в Николаеве Краснодарский краевой театр музыкальной комедии.

Кубанские артисты не впервые на Украине. В 1951 году наш театр гастролировал в Чернигове, Житомире, Виннице, Проскурове, в 1954 году мы приняли участие в праздновании 300-летия воссоединения Украины с Россией, показывая свои спектакли трудящимся Днепропетровска, Запорожья, Кривого Рога и других крупных промышленных центров Украины.

Предстоящие гастроли нашего театра в Николаеве не совсем обычные. Они проводятся в осуществление социалистического соревнования, заключенного между Николаевской областью УССР и Краснодарским краем РСФСР. Это соревнование, охватывающее как хозяйственную, так и культурную жизнь наших областей, должно сыграть большую роль в выполнении исторических решений XX съезда КПСС по крутому подъему экономики и культуры.

Краснодарская музкомедия является одним из старейших театров этого жанра в стране, он существует 25 лет. Театр был организован в то время, когда многие коллективы оперетты еще представляли собой передвижные ансамбли, переезжающие из города в город и не имеющие своего постоянного помещения.

За прошедшие с тех пор четверть века были творческие достижения и поучительные неудачи. Театр боролся за реализм, за спектакли, рассказывающие о советской действительности, о наших современниках. Не отказываясь от классического наследия, ценного своей замечательной музыкой, наш театр поставил почти все оперетты на современные темы, а также музыкальные комедии советских авторов на исторические темы. Театром была осуществлена постановка ряда оперетт краснодарского композитора, главного дирижера М. Н. Киракосова. Среди них следует отметить спектакли «Лев Гурыч Синичкин» и «У нас на Кубани». В настоящее время коллектив театра работает над новой опереттой своего композитора «Самум» на текст краснодарского драматурга И. С. Багина. В этой музыкальной комедии рассказывается о борьбе свободолюбивого арабского народа с колонизаторами. Выпуск спектакля намечается на период гастролей.

Труппа театра сочетает в своем составе и опытных мастеров оперетты и молодежь,

недавно пришедшую на сцену. Зрители Николаева познакомятся с творчеством ведущих артистов нашего театра Е. Белоусовой, В. Кривошеиной, К. Крахмалевой, Л. Роговой, Н. Роман, А. Боярской, К. Гариной, засл. артиста Башкирской АССР А. Веселова, А. Федосова, Г. Курочкина, Н. Крыжановского, М. Лусицкая, А. Миленченко, Г. Лабинского, Б. Варнавского, А. Колесникова и других.

Среди молодежи балетного цеха следует отметить Т. Моисееву, Н. Березину, Н. Ефремову, Д. Киселеву, В. Березина, Н. Канивецкого, Л. Серегина, В. Киселева.

Постановочную работу в театре осуществляют главный режиссер Ф. Ф. Ковровский, режиссеры Н. С. Едигаров, Г. В. Спектор, дирижеры М. Н. Киракосов, Я. Л. Верховский, художник А. А. Чечин, балетмейстер М. Д. Цейтлин. Ими осуществлена постановка всех спектаклей, которые будут показаны Николаевцам.

Николаевский зритель увидит советские музыкальные комедии «Золотая долина» И. Дунаевского, «Вас ждут друзья» В. Беллица, «Свадьба в Малиновке» Б. Александрова, «Холопка» Н. Стрельникова, «Роза ветров» Б. Мокроусова, а также классические произведения: «Продавец птиц» К. Целлера и «Летучая мышь» И. Штрауса. Широко представлено в нашем репертуаре творчество замечательного венгерского композитора Имре Кальмана. Мы покажем его популярные оперетты «Сильва», «Марица», «Фиалка Монмартра» и «Принцесса цирка». В гастрольный репертуар входят также оперетты «Веселая вдова» Ф. Легара и «Роз-Мари» Стотгардта и Фримля.

Театр даст ряд спектаклей в сельских и колхозных клубах, побывает у рабочих на предприятиях, проведет ряд конференций зрителей.

Каждая гастрольная поездка обогащает коллектив новыми наблюдениями и впечатлениями. Театр с чувством ответственности готовится к своей поездке в Николаев, видя в ней свидетельство нерушимой дружбы народов нашей страны, их растущего интереса к культуре и искусству братского народа. Замечательно, что в эти же дни в Краснодаре начинаются гастроли Николаевского русского драматического театра им. В. П. Чкалова, а затем Ворошиловградского музыкально-драматического русского театра и Львовской оперы.

А. ИСАГУЛЯН.

Директор Краснодарского краевого театра музыкальной комедии.